

## **Compte-rendu de la réunion 20 Mars 2022 de l'Association Arc Electrique**

L'an deux mil vingt-deux, le mercredi vingt mars à neuf heures se sont réunis en présentiel et visioconférence les membres de l'Association Arc Electrique (AAE), siège social situé 28 rue des Tuileries, 31450 Pompertuzat, en assemblée générale ordinaire sur convocation, qui leur a été adressée par le président de l'association conformément aux statuts de l'association.

**Lieu de l'assemblée générale : Réunion espace Hamelin Paris**

**Nombre de présents : 15**

**Nombre de présents en visioconférence TEAMS : 4**

<b>15 Présents (13 membres)</b>	<b>16 Absents/Excusés</b>
*J-M. Bauchire, GREMI, Univ. Orléans *Y. Cressault, LAPLACE, Univ. Toulouse *E. Carvou, IPR, U.Rennes (10h05) *D. Hong, GREMI, Univ. Orléans *S. Pellerin, GREMI, Univ. Orléans (9h54) *V. Rat, IRCER, CNRS (Limoges) *D. Rochette, LPC, Univ. C.Auvergne *P. Schweitzer, IJL, Univ. Univ. Lorraine *R. Sousa Martins, ONERA <sup>(1)</sup> *C. Zaepffel, ONERA  *P. Joyeux, Hager Electro SAS *P. Robin-Jouan, GE Vernova *L. Tremas, Schneider Electric  *J. Fausty, GE Vernova <sup>(1)</sup> *M. Riedinger, Hager Electro SAS <sup>(1)</sup>	*P. André, LPC, Univ. C.Auvergne *A. Bultel, CORIA, Univ. Rouen Normandie *W. Bussiere, LPC, Univ. C.Auvergne *P. Chapelle, IJL, Univ. Limoges *C. Chazelas, IRCER, Univ. Limoges *J. Collinet, Ariane Group *P. Freton, LAPLACE, Univ. Toulouse *L. Fulchéri, EM Paris-CEP *F. Gentils, Schneider Electric *A. Gleizes, Retraité *J-J. Gonzalez, LAPLACE, CNRS (Toulouse) *Ph. Lalande, ONERA *M.P. Planche, LERMPS-UTBM. Belfort *V. Rohani, Mines Paristech *B. Van-Ootegem, Ariane Group *A. Vardelle, IRCER, Univ. Limoges
<b>4 Présents TEAMS (3 membres) (Après-midi Hors Assemblée Générale)</b>	
*A. Soufiani, EM2C CNRS-ECP (14h) *C. Bourda, Metalor (14h) *C. Van-de-Steen, Safran Group (14h) * R. De Holanda Sousa, GE Vernova (14h) <sup>(1)</sup>	

**Rédacteur : P Joyeux (secrétaire)**

**Diffusion : Membres de l'AAE**

L'ordre du jour est le suivant :

<b>Horaire</b>	<b>Contenu</b>
11h00-12h00	<b>Vie de l'Association</b> 5- Activités pour 2024 6- Visite du site ITER 7- Envoyés spéciaux aux conférences
13h30-16h00	8 Site Web 9 Présentation du projet SAFRAN/GREMI 10 Présentation de Rafael Sousa Martins

# Vie de l'association :

## 5) Activités pour l'année 2024

- Administratives
  - Mise en place d'un règlement intérieur
  - Site web
  - Changement du Logo (Groupe de travail)
  - Changement d'adresse de l'association.
- Scientifiques
  - 2 webséminaires, présentation des produits AFDD par Nicolas Britsch (hager) et simulation numérique pour le design HT
  - Lancement appel à projet
- Présentations scientifiques
  - CR CAE 2023 par V. Rohani
  - CR CIGRE 2024 par Ph. Robin Jouan
  - CR Holms par P. Schweitzer
  - Projet Safran/Gremi par D.Hong et C.Van-de-Steen
  - CR GD2023 par Ph. Robin Jouan & Y. Cressault
- Présentations par les membres de leurs activités scientifiques
  - Rafael Sousa Martins (20/03/2024)
  - Vandad Rohani
  - Julien Fausty
  - Renan De Holanda Sousa

⇒ Proposition que chaque membre présente ses travaux.

## 6) Prochaines réunions

- 12/06/2024 - ITER – Aix en Provence
- Novembre 2024 recherche d'une salle
- Mars 2025 → CAE2025
- Juin 2025 → Visite Laser Mégajoule
- Novembre 2025 Bourges/Saclay plateforme WAAM

## Comptes-rendus

### 7) Présentation CAE 2025 et ACE

- Le 17ième CAE sera à Limoges soit à IRCER ou ENSI  
Les dates proposées sont du 17 au 21 Mars 2025 → envoi de la première annonce en septembre 2024
- Le workshop ACE sera à Paris le 18/09/2024 au cluster aéronautique

### 8) Projet Safran/Gremi

Présentation du projet Safran/GREMI

### 9) Présentation des travaux de Rafael Sousa Martins

### 10) Questions diverses

- Relancer les formations sur les arcs Laplace ou AAE

## Actions pour la prochaine réunion

- Modification de l'adresse postale de domiciliation de l'association.
- Réflexion sur les statuts suite à l'évolution du paiement des cotisations pour les établissements publics
- Terminer le règlement intérieur
- Mise en place du contrôle de l'ensemble des factures
- Mettre à jour le site web
  - Vérifier les liens entreprise → membre industriel (mettez à jour vos informations)
  - Mettre les nouvelles conférences dans actualités
  - Mettre le dernier CR
- Lancer un appel à proposition pour les webséminaires
- Relancer le groupe de travail sur le logo
- Relancer le groupe de travail sur les verrous scientifiques
- Relancer les appels à projet
- Réfléchir sur l'achat de matériel, mise en place d'une convention d'utilisation, de maintenance.

A 16:00, plus rien n'étant à débattre, la réunion est clôturée.

Signature du président  
Yann Cressault



Signature du secrétaire  
Patrice Joyeux

